

中国外贸创新高 进出口规模首破6万亿美元

中国外贸再次迈上了新台阶。海关总署14日发布数据显示,2021年,以美元计价,我国货物贸易进出口规模首次突破6万亿美元,创下历史新高。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文说,“我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位,外贸进出口实现较快增长,规模再创新高、质量稳步提升。”数据显示,在2013年首次达到4万亿美元后,我国外贸在2021年内连续跨过5万亿、6万亿美元两大台阶,达到6.05万亿美元。从贸易伙伴看,2021年,我国前五大贸易伙伴分别为东盟、欧盟、美国、日本和韩国,进出口总值分别为5.67万亿元、5.35万亿元、4.88万亿元、2.4万亿元和2.34万亿元,同比分别增长19.7%、19.1%、20.2%、9.4%和18.4%。同期,我国对“一带一路”沿线国家进出口增长23.6%,比整体增速高2.2个百分点。

国内

河南禹州2名学生感染新冠肺炎 11名干部被处分

据河南省禹州市纪委监委部门公开通报,当地相关部门落实疫情防控工作不力,导致2名学生感染新冠肺炎,13日给予禹州市高级中学等单位的11名干部党纪政纪处分。

通报称,禹州市教育体育局对新冠疫情防控工作重视不够,封控措施不力,责任意识不强,监督检查不实不细,应急处置浮于表面。禹州市卫生健康

委员会对新冠疫情形势研判不够,落实疫情防控措施不实,信息传导衔接不畅,履行行业监督职责不到位,导致2名学生感染新冠肺炎。

13日,禹州市给予市高级中学党委副书记、校长李军辉党内警告、政务记过处分、停职检查。其他受到党纪政纪处分的还有禹州市教育体育局、禹州市卫生健康委员会、禹州市人民医院等单位的一些干部。

走私冰毒400余公斤 12名主犯中2人被判死刑



近日,福州市中级人民法院对一起特大海上跨境走私毒品案做出一审判决,全案12名主要犯罪嫌疑人中,2人被判死刑,2人被判无期徒刑,其余8人分别被判处10年以上有期徒刑。

据悉,这是一起境内外贩毒团伙深度勾结,组织船舶、拉拢渔民前往东南亚国家运输毒品,企图通过海上通道走私到我国台湾地区的特大案件。2020年12月29日,在中国海警局的统一指挥下,专案组制定严密收网方案,联合中国海警局南海分局,在福建福州和南海中沙群岛海域海陆同步行动,一举抓获涉案人员20名,查扣运毒船舶1艘,缴获毒品冰毒400余公斤。通过警务协作渠道,幕后组织者不久也在境外被依法查处。

国际

为防止阿富汗经济陷入崩溃 古特雷斯敦促解冻阿资产

联合国秘书长古特雷斯13日说,数以百万计的阿富汗人民正处在“死亡的边缘”,美国和世界银行应解冻自塔利班重掌政权以来所冻结的阿富汗资产,以防止阿经济和社会陷入崩溃。

古特雷斯当天在纽约联合国总部对记者发表谈话时说,世界上大多数金融系统都通过美元来运

作,而如今在美国和其他一些国家都有被冻结的阿富汗资产,国际社会应确保这些资产“真正用于保护阿富汗人民利益”,而不是挪作他用。

自去年8月中旬塔利班掌权后,国际社会冻结了阿富汗在海外的资产,并停止对其经济援助,这使得过去严重依赖援助的阿经济更为脆弱。

韩国学龄人口 2026年将降至不到500万



韩国教育部13日说,预计韩国主要由中小学生组成的学龄人口在2026年将降至500万人以下。这将是韩国学龄人口1993年达到峰值以来首次跌破500万,凸显韩国学龄人口下滑的严峻形势。

韩国教育部依据入学率、毕业率等评估学龄人口变化趋势。韩联社援引韩国教育部数据报道,预计今后几年韩国中小学生人数将逐年下降,今年预计约528万人,2023年至2025年逐年减少,依次为521万人、514万人和504万人。到2026年,由于出生于2007年、即人口出生“大年”的学生将从高中毕业,韩国的学龄人口将跌至约488万,2027年将进一步降至472万。

印度一列客运列车脱轨 致9人死亡、数十人受伤



印度东部西孟加拉邦13日晚发生一起列车脱轨事故,截至目前已造成9人死亡、数十人受伤。

据印度媒体报道,一列由比哈尔邦首府巴特那开往阿萨姆邦首府高哈蒂的客运列车,13日晚在西孟加拉邦杰尔拜古里地区脱轨,至少12节车厢受损。印度铁道部官员证实,9名死者为3名女性和6名男性,具体身份仍待确认。此外,事故还造成36人受伤,其中10人伤势严重。

据悉,由于铁路设施陈旧且年久失修,印度列车出轨及相撞事故频发。



天津:天塔点亮 致敬抗疫

13日晚,天津市地标性建筑天塔上演以抗疫为主题的灯光秀,向并肩战“疫”的人们致敬。

奇闻

英国一女子连续8天 从一盒鸡蛋中打出8个双黄蛋



据英国《每日邮报》近日报道,英国曼彻斯特的一名妇女连续8天从一盒鸡蛋中打出8个双黄蛋,令人非常惊讶。

当时克劳丁在做蛋卷时打出了一个双黄蛋,她立即叫女儿梅格过来看。她没想到,在接下来的7天里,克劳丁从一盒12枚鸡蛋中又打出了7个双黄蛋。克劳丁说,平常很少能打出双黄蛋,更不用说连续8天都能打出双黄蛋。

女子玩滑翔伞被绳子缠住 连人带伞在高空中惊险翻转



据法国媒体近日报道,法国一名女子在土耳其玩滑翔伞时被绳子缠住,连人带伞在高空中翻转,场面十分惊险。

视频中,20岁的佩林在玩滑翔伞,起初她的滑翔伞被绳子缠住,当佩林打开降落伞后,她掉进了降落伞里,并且各种绳子缠在一起。幸好佩林打开了备用降落伞,并控制住了之前的降落伞,最后掉进了海里。很快佩林被同伴救起,幸运的是她没有受伤。